

她将宝鸡造体育用品销到海外

——记宝鸡最美体育人杜小萍

本报记者 李一珂

虽然是女性,且从50多岁才开始接触体育用品行业,但却将棒球、垒球、足球等冠上了“宝鸡制造”,还出口到30多个国家和地区。她热衷于体育锻炼,并带领着员工一起锻炼。她就是宝鸡豪克工贸有限公司董事长杜小萍。

正是因为对体育的浓厚兴趣和对体育事业的热爱与贡献,杜小萍被评为宝鸡市最美体育人。近日,记者对杜小萍进行了采访。

与体育结缘

成为体育用品的生产者

年过六旬的杜小萍脸色红润,身着一身运动装,看起来非常精神、干练,她走路时风风火火的样子让人很难猜到其真实年龄。杜小萍说,自己心态好加上身体状态年轻,这可全是体育的功劳!

体育有这么大的魅力,能让人保持年轻?面对记者的疑问,杜小萍解释说,她年轻时就喜欢体育锻炼,后来又从事软木生产。多年来与体育打交道,她收获了很多体育知识,还跟着员工、客户一起锻炼,这使得她容光焕发。

说到自己如何走上体育用品生产这条路,杜小萍感慨地说:“那时候企业刚起步,从事软木生产,主要是为体育用品,比如棒球、垒球等提供内部的软木芯,还为酒瓶提供软木塞子等。当时企业发展速度很快,生意做得风生水起。”杜小萍说,虽然企业效益很好,但是软木生产需要消耗大量的原材料橡树皮,这肯定会使资源越来越紧缺。于是,一个“大胆”的想法产生了。

“我们生产的软木,都是作为体育用品的原料,输送给沿海地区,在当地进行成品加工,然后再出售。为什么我们不能自己生产、加工、出售成品,让企业全产业链式发展呢?”杜小萍思考,要

想企业有个好出路,就必须找到新项目来代替这种资源型项目。体育产业作为国民经济的一个重要组成部分,发展潜力很大,还能起到提高全民身体素质、振奋民族精神的作用。

于是,2012年,已经50多岁的杜小萍,开始投身到体育用品成品生产行列。公司转型说起来简单,干起来困难重重。为了吸引人才、攻克技术难关,杜小萍一年之内有200多天奔走在全国各地。在她的努力下,企业逐渐能生产足球、排球、橄榄球、垒球、棒球等体育用品了,这也填补了我省乃至西北地区的空白。

投身公益

让更多人享受体育乐趣

杜小萍有魄力,更有冲劲儿。没几年,她就把公司办成了全国知名的体育用品厂家。如今,她的公司建成了足球、排球、橄榄球三条生产线,两条棒球、垒球生产线,还安置农民工岗位200余个,90%的产品卖到了全球30多个国家和地区。

在国外出差期间,杜小萍常看到自己公司生产的产品,被很多孩子使用,孩子们非常享受体育运动带来的快乐。“宝鸡人虽然热爱体育,但是很多农村孩子缺少体育老师,没有体育用品,他们无法进行体育锻炼,感受不到体育的乐趣。”杜小萍想,自己就是生产体育用品的,为什么不把这些产品送给需要的孩子呢?于是,她带领公司员工,走进凤翔县的一家孤儿院,不仅给孩子们送去学习用品和生活用品,还送去了足球、排球、棒球等体育用品。此外,杜小萍还自掏腰包,为全省中学生棒、垒球训练队,市青少年羽毛球队等提供训练装

备和用品。她说,自己有这个能力,就愿意为体育事业多作一些贡献。

为了带领更多人投入体育运动,杜小萍在公司内部成立了体育俱乐部,邀请喜爱羽毛球的员工组成羽毛球队。后来羽毛球队队伍逐渐壮大,还引进了不少外地客户参加,并在很多比赛中拿了奖。杜小萍说,体育的魅力,让很多陌生人成为伙伴,使大家更有凝聚力。

多年的付出,有辛酸也有收获。杜小萍说,随着企业的发展壮大,体育带给他们满满的收获。如今她也成为一名热衷体育事业发展的民营企业企业家,为体育事业作贡献,已经成为她的责任。



杜小萍和同事们检查产品



竞逐篮球梦

5月19日,2019中国小篮球联赛陕西宝鸡赛区开赛,共有U8、U10、U12三个组别51支运动队400多名小篮球运动员参加。此次比赛由中国篮协、陕西省篮协主办,宝鸡市篮协

承办。赛场上,小选手们努力拼搏,赛出了水平和风采。据了解,本次比赛为期一天,获得各组前三名的队伍将代表宝鸡市参加省际决赛。

本报记者 黎楠 摄



萌娃赛足球

近日,金台区金利苑幼儿园举行了“园长杯”足球联赛。孩子们奔跑、带球,一招一式有模有样,他们体验着足球运动带来的快乐。据悉,去年以来,该园将足球作为特色教育,

设计了适合各年龄段幼儿的足球游戏,将游戏和足球运动相结合,让孩子们通过足球运动获得快乐,增强学生体质,培养团队意识和拼搏精神。

(秦玮玮 齐木兰)

本报讯 日前,记者从2019“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓国际马拉松赛前新闻发布会暨跑者见面会上获悉,此次马拉松赛将于5月25日(即本周六)鸣枪开跑,预计27541名选手参加。

本次赛事由陕西省体育局、省文化和旅游厅、宝鸡市人民政府主办,陕西省田径协会、宝鸡市体育局等承办。今年的马拉松赛获得中国田径协会B类赛事认证,由去年的省内赛事升级为国际赛事。此次马拉松赛亮点纷呈,除了充满宝鸡特色的“何尊”奖牌,在保障、服务等方面也进行了全方位部署。

在医疗保障方面,赛道上设置2个战地医

2019“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓国际马拉松赛——

本周六鸣枪开赛

院、9个定点医疗站点、13辆急救车,此外还配置了定点志愿者、急救跑者、医师跑者、赛后恢复医疗人员、医疗志愿者等。在交通接驳方面,组委会将在宝鸡市区多个点位设置摆渡点,参赛选手可凭参赛号码布免费乘坐摆渡车往返主会场。组委会还与西安铁路局携手,为跑步者提供“宝马

专列”,在比赛前一天开设接驳线路接送服务,并为参赛选手提供专属进站通道。

据了解,本次比赛有来自国内和美国、英国、新加坡、韩国、马来西亚、印度、肯尼亚等30多个国家的27541名选手参与比赛预报名,其中陕西省内报名选手占61.2%。本报记者 李一珂

关注第十二届市运会



摔跤场上争高下

5月19日,为期两天的第十二届市运会2019年青少年国际式摔跤赛,在市体育运动学校摔跤训练馆落

帷幕,6支代表队的197名运动员参赛。经过激烈角逐,渭滨区、凤翔县、太白县分列古典跤和女子自由跤团体总

分前三名;渭滨区、凤翔县、金台区分列男子自由跤团体总分前三名。

本报记者 黎楠 摄



射击选手竞风流

5月18日,第十二届市运会2019年青少年射击比赛在市射击中心进行。来自金台、陈仓、渭滨区3支代表队的60余名

射击运动员在赛场上比拼技艺。经过较量,渭滨区获本届比赛团体总分第一名,金台区获第二名,陈仓区名列第三。

崔梦麟 摄

乒乓少年大比拼

5月18日,第十二届市运会2019年青少年乒乓球赛在市区宝铁俱乐部进行,220多名运动员参赛。比赛除了分男女组别外,还按年龄分甲乙丙三个级别。小选手们顽强拼搏,争创佳绩,显示了我市青少年乒乓球运动的实力和风采。

本报记者 黎楠 摄



足球小将显身手

5月17日至19日,第十二届市运会2019年青少年足球赛,在金台区团结运动公园举行。我市

11个县区的代表队、600余名运动员参赛,其中年龄最小的仅8岁。据市体育局相关负责人介绍,我市青少年

足球运动发展势头喜人,各项赛事的举办让广大青少年有了展示足球才华的舞台。

本报记者 黎楠 摄